Nº
(A). Metabolismo de lípidos.
1. Igual que pasa con los niveles plasmáticos de LDL y HDL, los de la Lp (a) también pueden modificarse por la dieta o el ejercicio físico.

2. El ácido araquidónico (C20; (4 5,8,11,14) es siempre esencial en humanos, aunque se ingieran cantidades muy superiores a las precisas de ác. linoleico (C18; (29,12).

3. Cuando predominan en sangre las hormonas lipolíticas sobre las lipogénicas cabe esperar que la albúmina plasmática no transporte AGs. 

4. Una buena terapia para conseguir que los anoréxicos ganen peso es medicarlos a base de Orlistat.

5. Nada de lo anterior es cierto
Nº
(B). Metabolismo del colesterol.

1. En la ruta que lleva de acetilCoA a lanosterol, primer precursor ciclado de colesterol, un mamífero invierte más de 200 moles de ATP por mol de lanosterol.

2. Para fabricar una molécula de colesterol se consumen 15 de acetilCoA.

3. El ácido desoxicólico no se sintetiza en hígado a partir de colesterol, sino en el intestino a partir de otro ácido biliar, el cólico.

4. La enzima que regula la velocidad de síntesis del colesterol es (-hidroxi (-metil glutarilCoA liasa.



a

b

c

d

e

Nº
(C). A prostaglandinas y tromboxanos se las puede considerar hormonas de corto recorrido PORQUE efectúan su acción biológica en la propia célula que los fabrica o en las de su entorno cercano.
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Nº
(A). Adrenoleucodistrofia.

a. Los afectados, varones de edad avanzada, no tienen ácidos grasos saturados de cadena muy larga (AGSCML) formando parte de sus lípidos complejos.

b. La mutación genética que conduce a la enfermedad ocasiona la no ubicación en peroxisomas de una acilCoA sintetasa específica para AGSCML.

c. Además de AGSCML, en la mielina que recubre los áxones de las neuronas de los afectados abunda otro AG saturado de cadena mucho menor, el octanoico (C8).

d. Una terapia que palia los síntomas de la enfermedad es darles, desde muy temprana edad, a quienes poseen la mutación dietas ricas en AGSCML.

e. Hay más de una propuesta correcta entre las anteriores.

Nº
 (B). Complejo palmitato sintasa de mamíferos.

1. La presencia de un inhibidor irreversible de grupos tioles impediría el funcionamiento del complejo.

2. Entre las siete actividades del complejo hay dos reductasas, cada una de las cuales consume un NADPH + H+ cuando actúa.

3. Este complejo se ubica en el citoplasma de la mayor parte de las células de tejidos de mamífero.

4. Si la enzima acetilCoA carboxilasa no se encuentra activa, este complejo no funcionará adecuadamente.



a

b

c

d

e

Nº
(B). Patología y normalidad metabólicas.

1. Un feto prematuro cuyo índice L/EM sea mayor de 2 no tiene por qué sufrir atalectasis al nacer.

2. Aspirina es contraproducente en personas con tendencia a sufrir incidentes cardiocirculatorios por su acción favorecedora de la síntesis de tromboxanos.

3. El síndrome de Tay Sachs es un típico ejemplo de enfermedad lisosomal.

4. Personas con niveles altos de LDL y bajos de HDL es muy difícil que sufran infartos de miocardio. 
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Nº
 (A). Obesidad.

a. Una persona cuyo Indice de Masa Corporal (IMC) sea 26 es un obeso mórbido.

b. Un tratamiento que funciona para reducir drásticamente el peso de los obesos mórbidos es suministrarles en la dieta el llamado aceite de Lorenzo.

c. Una persona cuyo IMC sea inferior a 13 puede ser anoréxica.

d. Obesos humanos dejan de serlo si se les somete a tratamientos prolongados a base de leptina.

e. Un buen tratamiento para personas anoréxicas sería medicarles con fármacos que inhibieran sus orexinas.

Nº
(B). Lipoproteínas (Lps).

1. En el llamado transporte inverso de colesterol hacia el hígado, la única Lp que participa es HDL.

2. La forma madura de Quilomicrón tiene, como única Apo Lp, la B100.

3. La entrada de los diferentes tipos de Lp en los tejidos a los que van destinadas se efectúa por endocitosis inespecífica, también llamada constitutiva.

4. El gen que codifica a las apo Lps B sólo se expresa en intestino.
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Nº
(C). Un nivel alto de ácido cítrico en citoplasma de células de mamíferos es nocivo para la síntesis de AGs PORQUE dicho nivel alto de citrato induce la conversión de la enzima acetilCoA carboxilasa desde su forma monomérica a la polimérica.
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Nº
(A). (-oxidación de AGs.

a. Carnitina juega un papel crucial en este proceso, tanto en el mitocondrial (mt), facilitando la entrada de acilos en dicho orgánulo, como en el peroxisomal (px), al mediar en la transferencia de acetilos y octanoílos desde px a mt.

b. Los AGSCML producen una cantidad neta de ATPs mayor, del orden de 1,5 ATPs más por vuelta, de la que podría esperarse si se degradaran completamente en mt.

c. Para poder degradar completamente por esta ruta AGs insaturados como el oléico es preciso que funcione la ruta auxiliar denominada (-oxidación de AGs.

d. Para degradar totalmente una molécula de ácido araquidónico por la ruta mitocondrial será preciso darle a esta nueve vueltas. 

e. Hay más de una propuesta correcta entre las anteriores.

Nº
 (B). Integración metabólica en el ayuno.

1. La glucemia de una persona que ayuna prolongadamente no deja de bajar, hasta alcanzar un valor cercano a cero a partir del décimo día.  

2. Desde que empieza la primera etapa del ayuno, la llamada fase postabsortiva, el cerebro se alimenta casi exclusivamente de Cuerpos Cetónicos (C.C.).

3. La muerte le sobreviene a una persona en ayunas cuando su nivel de proteínas corporales baja un 10% respecto del normal. 

4. El nivel de C. C. en ayunas se incrementa mucho durante el ayuno temprano, pero cae hasta casi la inexistencia cuando se entra en la fase de ayuno prolongado.
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Nº
(C). Las enfermedades conocidas como lipidosis no suelen conllevar disfunciones graves del sistema nervioso PORQUE ese tejido no degrada, habitualmente, lípidos complejos del tipo esfingolípidos, gangliósidos o cerebrósidos.
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Nº 
(A). No pertenece a la familia C5 el aminoácido:

a. Prolina

b. Arginina

c. Histina 

d. Treonina

e. Glutamato

Nº
(B). Métodos clasificatorios de hormonas y naturaleza de éstas.

1. El fisiológico lo hace según los órganos y tejidos en que se producen

2. El bioquímico atiende primeramente a la ubicación y funcionamiento de los receptores implicados

3.  Todas las hormonas son reguladas por factores hipotalámicos

4. La clasificación fisiológica resalta la naturaleza de los procesos en los que participa la hormona
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Nº
(C).  El aminoácido histidina es de tipo glucogénico PORQUE por descarboxilación se transforma en histamina
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Nº
(A). Metabolismo de aminoácidos:

a. Todos son sintetizables en el hígado

b. Leu, Lis e Ile son cetógénicos

c. La enzima glutaminasa cataliza la transformación de Glu en Gln

d. Todos se catabolizan en el hígado

e. Leucina es un aminoácido esencial
Nº
 (B). Los siguientes nucleótidos regulan la biosíntesis de los nucleótidos purínicos:

1. AMP

2. GMP

3. IMP

4. UMP
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Nº (C). El inositol trifosfato IP3 se puede considerar, al igual que en el caso del AMPcíclico, como un 2º mensajero PORQUE activa la proteínquinasa C (en lugar de la proteínquinasa A del AMPc)
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Nº
(A). Aconitasa (A), alfacetoglutarato deshidrogenasa (CGD), citrato sintasa (CS), fumarasa (F), isocitrato deshidrogenasa (I), succinato deshidrogenasa (SD), succinilCoa sintetasa (SS), son enzimas del ciclo de los ácidos tricarboxílicos que actúan en el orden:

a. CS-I-ASD

b. CS-A-SS-CGD

c. CS-A-F-CGD

d. CS-A-I-CGD

e. GCD-CS-SD-SS          ¡
Nº
(B).Ciclo de la urea:

1. La fosfato de carbamoilo sintetasa II es una enzima citoplasmática que no participa en el ciclo.

2. La reacción catalizada por arginosuccinato liasa dando lugar a fumarato y arginina tiene lugar en el citoplasma

3. La carencia de N-acetil glutamato sintetasa favorece la hiperamonemia

4. Si existen niveles altos de arginina mitocondrial el proceso denbe inhibirse
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Nº 
(C). Durante el transporte de electrones de la cadena respiratoria se produce un almacenamiento de energía potencial eléctrica en el espacio intermembrana PORQUE el ATP de la matriz mitocondrial se encuentra ionizado



a

b

c

d

e

Nº
(A). Proteólisis intracelular:

a. La presencia de ciertas secuencias en la estructura primaria de las proteína está ligada a que posean un periodo de vida media menor.

b. La ubiquitina participa en todos los procesos de proteólisis intracelular posibles

c. Se realiza exclusivamente en los lisosomas

d. Los niveles altos de insulina favorecen la proteolisis

e. Como máximo supone diariamente en el ser humano 1g por kilo de peso.

Nº
(B). La enfermedad porfiria aguda intermitente (PAI):
1. Se afecta la enzima hemo sintasa o ferroquelatasa

2. Es una patología del grupo hemo

3. La enzima afectada es la coprógeno oxidasa

4. Produce desarreglos cutáneos, neurológicos y abdominales 
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Nº
(C). La intolerancia hereditaria a la fructosa es una grave patología relacionada con el catabolismo de los carbohidratos y provoca diversas alteraciones metabólicas PORQUE se acumula intracelularmente una gran cantidad de 1,6, FBP
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Nº
(A). La más irreversible de las siguientes reacciones glicolítica es la catalizada por:

1. Hexoquinasa

2. G6P isomerasa

3. Aldolasa

4. 3-fosfogliceratoquinasa

5. Enolasa

Nº
(B). Suponiendo que 1NADH citoplasmático equivalga a 2,5 ATP el catabolismo oxidativo hasta CO2 y agua de los siguientes metabolitos dará lugar a la formación de………ATP

1. Piruvato



12,5




2. Lactato



15

3. 1,3 fosfoglicerato


14,5

4. Dihidroxiacetona fosfato

15
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Nº
(C). La biosíntesis de los desoxirribonucleótidos está autorregulada PORQUE el principal metabolito retroinhibidor es el UTP
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Nº 
(A). Cadena respiratoria:

a. El insecticida rotenona bloquea específicamente al complejo respiratorio II

b. El 2,4 dinitrofenol es un inhibidor que actúa sobre el complejo I

c. El cianuro bloquea el complejo citocromo oxidasa

d. El monóxido de carbono es un desacoplador de la cadena de transporte electrónico

e. El antibiótico antimicina inhibe el complejo IV

Nº 
(B). Las siguientes enzimas participan en el metabolismo intracelular de proteínas y aminoácidos:
1. Transaminasas

2. Glutamato deshidrogenasa

3. Glutaminasa

4. Tripsina
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Nº
(C). Regulación del metabolismo hepático del glucógeno:.

El inhibidor de la proteína fosfatasa y el glucagón están relacionados entre sí PORQUE a través del sistema adenilato ciclasa/AMP ciclico glucagón favorece que se fosforile ese inhibidor y pase a una forma más potente de inhibidor
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